

# 新华保险探索乡村帮扶“新”模式 助力乡村健康“新”保障



广告宣传图。资料图片

作为国有大型金融企业,充分发挥保险保障职能,为农民、城镇低收入人群提供丰富的保险保障尤显重要。近日,新华保险积极参与中国乡村发展基金会的“顶梁柱”“加油宝贝”两个健康公益保险项目,并正式成为项目自发起以来的首家寿险公司保险服务供应商。这是新华保险以实际行动让更多的乡村低收入特定群体享受普惠保险,减少人民群众因病或因意外致贫、返贫风险的重要举措。

据了解,“顶梁柱”“加油宝贝”健康公益保险项目是对欠发达地区多重医疗保障体系的强有力补充。项目实施以来,受益群体的覆盖率不断上升,低收入人口医疗保障水平得到了显著提升,有效缓解了低收入人口的自付费用压力。

“顶梁柱”“加油宝贝”健康公益保险项目设立项目县办公室,构建县乡村三级健康帮扶联动体系,通过线上线下相结合的项目培训,联动全国5000多名一线干部,进而联系到村子中的每个受益人,让基层快速落实执行,保障理

赔组织高效,确保资金理赔到人,切实织密健康保障网。

“顶梁柱”“加油宝贝”健康公益保险项目的顺利实施,联动了各方力量,汇集了各家之长,由专业保险机构为特殊群体量身定制公益保险产品,并提供服务,让低收入人口切实受益,探索出了一条多方合力共同助力巩固脱贫成果,拓展了乡村振兴的新路径。

新华保险作为国有大型保险公司,始终坚持以人民为中心的发展思想,胸怀“国之大者”,情系“民之所盼”,将支持乡村振兴作为发展普惠金融、推进共同富裕的重点领域和关键举措。此次积极参与乡村特殊人群的保险公益项目,是新华保险充分发挥保险保障优势,利用金融保险资源助力乡村振兴,发挥经济“减震器”和社会“稳定器”作用的一次有力实践。接下来,新华保险将继续履行国有大型金融保险企业服务国家战略的作用,坚定不移践行金融工作的政治性、人民性,扎实做好普惠金融这篇大文章,为全面推进乡村建设贡献新华力量。 芳华

## 链接

### 关于“顶梁柱”和“加油宝贝”

#### “顶梁柱”健康公益保险项目

为解决乡村低收入人群因病、因意外致返贫问题,中国乡村发展基金会、阿里巴巴公益、支付宝公益及蚂蚁集团蚂蚁保平台于2017年联合推出顶梁柱健康公益保险项目,通过提供专属公益保险,为低收入人群提供健康医疗及意外的综合保障,降低其因病、因意外致返贫的发生风险。

“顶梁柱”项目瞄准欠发达地区18~60周岁低收入人口,理赔不区分病

种和医院,对其住院总费用中的自付费用进行补充报销,为地方政府提供医疗报销后的补充保障,为低收入群体提供帮扶。截至2023年项目累计筹款4.02亿元,惠及12省(直辖市/自治区)110县(市/区),为1457万人(次)低收入人群提供保障,理赔24万余人(次),理赔金额近3.52亿元,有效减轻低收入人群的住院负担。该项目荣获民政部颁发的第十一届“中华慈善奖”。

#### “加油宝贝”儿童健康保障项目

为助力乡村儿童健康水平提高,中国乡村发展基金会于2022年3月发起“加油宝贝”儿童健康保障项目,为低收入家庭儿童提供综合公益保障,降低其因病、因意外致返贫发生风险。

“加油宝贝”项目为低收入家庭0~14岁儿童提供住院诊疗保障+(恶

性肿瘤、儿童罕见病等)特定疾病保障、儿童意外保障。截至2023年底,项目累计筹集善款5140.72万元,惠及12省(直辖市/自治区)21县(市/区),为30.02万人(次)低收入家庭儿童提供健康保障,项目充分发挥公益保险杠杆优势,减轻低收入儿童家庭因儿童就医、意外产生的经济压力。

## 中信银行银川分行抢抓银商合作契机 全面优化现金使用环境



商户发放差异化“零钱包”。

近日,中信银行银川分行与银川新华联房地产开发有限公司商业管理分公司(以下简称“新华联商管公司”)再度合作,抓住银商合作契机,利用多年深耕本地市场优势,探索特色服务举措,全面优化现金使用环境,切实履行社会责任。

据了解,为聚焦打通支付堵点、更好保障消费者支付选择权、持续优化现金使用环境,坚决维护人民币的法定地位,近期,根据中国人民银行宁夏区分行下发重点商户名单,中信银行银川分行积极与新华

联商管公司负责人对接,沟通并确立宣传服务工作方案。首先,由新华联商管公司负责人在商户管理群内发布银行进场通知,告知商户银行宣传内容,并要求商户积极配合银行开展工作;其次,中信银行银川分行人员携带“欢迎使用现金支付”标识牌及“整治拒收人民币”宣传折页进场,通过摆放现金标识牌、引导商户签署《不拒收人民币现金承诺书》、发放宣传折页等方式,对场内商户逐一开展排查工作;最后,由新华联商管公司定期收集商户零钞兑换需求及意见,中信银行银川分行据此制定差异化“零钱包”,规格由100元至300元不等,券别包含20元、10元、5元及1元,定期提供差异化“零钱包”上门兑换服务。

工作开展至今,中信银行银川分行累计向新华联商管公司管辖范围内商户发放差异化“零钱包”265个,合计金额3.85万元。新华联商管公司商户对该分行提供的差异化“零钱包”上门兑换服务纷纷表示感谢并点赞。

今后,中信银行银川分行将持续秉承“让财富有温度”的理念,切实提升金融服务水平,满足社会公众支付便利化需求,让金融有温度,让服务加速度。 春婷文/图

## 多家银行跟进下调存款利率

继国有六大行集体下调存款挂牌利率后,近日,多家股份制银行及中小银行也陆续跟进下调存款利率。在此背景下,风险较低的储蓄型保险产品和固收类理财产品等受到投资者关注。

经走访多家银行网点发现,以传统型增额终身寿险产品为代表的储蓄型保险产品正被银行客户经理重点推荐。“存款利率下降,现在考虑购买保险产品的客户越来越多。”某国有大行客户经理表示,目前普通寿险产品的保费收入在人身险保费收入中的比重显著增长,特别是在资管新规后,普通寿险有效弥补了保本理财产品的市场空白,在市场利率不断下行的大背景下,很多银行抓住其中的契机。

除了推荐保险产品之外,有的网点客户经理还力推结构性存款。“由于存款利率下调,结构性存款收益也会受影响,但是相对来说还好。”某股份制银行客户经理表示,以该行推出的“季季慧赢”挂钩汇率的结构性存款产品为例,投资期限

为98天,预计年化利率分为三档,分别为1.1%、2.2%、2.3%。

目前,投资者投资的理财产品包括银行存款、结构性存款、银行理财、保险产品、公募基金、信托产品等。面对众多理财方式,投资者该如何选择?

对此,招联金融首席研究员董希淼表示,在各类资管产品收益率以及存款利率持续下行的情况下,投资者应尽快调整好投资心态。总体而言,投资者应平衡好风险和收益的关系,来综合进行资产配置。具体看,如果希望获得较高收益,那么应承担更高的风险;如果不希望承担较高的风险,那么应该接受较低的收益。投资者如果追求稳健收益,可以在存款之外,适当配置现金管理类理财产品、货币基金以及国债等产品。

中国邮政储蓄银行研究员娄飞鹏表示认为,对投资者而言,需要做好资产多元化配置,除了存款外,投资国债、银行理财、保险、基金等都是可选择的方式,要根据自己的投资经验和风险偏好合理配置。彭妍